
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ВОЗБУЖДЕНИИ ДЕЛА ПО ПРИЗНАКАМ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О РЕКЛАМЕ

 

«07»  октября 2016г.                                                                                               г. Кемерово

 

Заместитель председателя Комиссии Управления Федеральной антимонопольной
службы по Кемеровской области по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства о рекламе Ланцман Людмила Игоревна, заместитель
руководителя управления, рассмотрев материалы о размещении акционерным
обществом «Тандер»» (ИНН 2310031475, ОГРН 1022301598549, КПП 231001001, дата
регистрации: 12.08.2016г., юридический адрес: 350000, г. Краснодар, ул. им.
Леваневского, 185, далее – АО «Тандер») рекламы, содержащей признаки
нарушения Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ  «О рекламе» (далее по
тексту –  ФЗ «О рекламе»),

 

УСТАНОВИЛА:

 

22.08.2016г. в адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по
Кемеровской области поступило обращение <…> (вх. № 3417э от 22.08.2016г.) о
наличии признаков нарушения ФЗ «О рекламе».

Из обращения следует, что 31.07.2016г. заявитель посетил магазин «Магнит» по
адресу г. Новокузнецк, ул. Тореза, 105. В данном магазине проходила акция скидка
39% на кофе «Черная карта Эксклюзив Бразилия растворимый 95г.». Заявителем в
адрес Кемеровского УФАС России была представлена фотография рекламной
листовки следующего содержания:

- «Товар недели. Универсам МАГНИТ период действия цен с 27.07.2016г. по
09.08.2016г. Кофе «Черная карта Эксклюзив Бразилия растворимый 95г Скидка -39%
172.90 (цена перечеркнута) 103.90 р.».

Данная рекламная листовка также содержит следующие условия акции: «Акция
действует только в данном магазине магнит. Реклама. Товар подлежащий
обязательной сертификации, сертифицирован. Цены действительны в период
проведения акции только при наличии товара в магазине. Спешите, количество
товара по акции ограничено. Действующие розничные цены и скидки указаны
средние по сети универсамов Магнит. В период проведения акции не
гарантируется наличие полного ассортимента акционного товара. Все цены
указаны в рублях за единицу товара и включает в себя НДС».

Также заявителем была представлена фотография товарной полки с ценником на



кофе «Черная карта Exclusive Brasilia Кофе нат.» в соответствии с которым, старая
цена на данный кофе составляла 277 руб., новая цена 162.90 руб. (скидка -41%). На
данном ценнике также указана дата 30.07.2016г.

   Пунктом 4 части 3 статьи 5  ФЗ «О рекламе» установлено, что недостоверной
признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности
сведения о стоимости или цене товара, порядке его оплаты, размере скидок,
тарифов и других условиях приобретения товара.

   В нарушение данной правовой нормы в тексте вышеуказанной рекламы
содержатся не соответствующие действительности сведения о стоимости и цене
товара, размере скидки на товар.

В соответствии с частью 6 статьи 38 ФЗ «О рекламе» ответственность за нарушение
требований,  установленных пунктом 4 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе», несёт 
рекламодатель.

В данном случае рекламодателем является АО «Тандер».

На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 Федерального
закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения
антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе,

 

ОПРЕДЕЛИЛА:

 

1. Возбудить производство по делу № 115/Р-2016 в отношении АО «Тандер»» (ИНН
2310031475, ОГРН 1022301598549, КПП 231001001, дата регистрации: 12.08.2016г.,
юридический адрес: 350000, г. Краснодар, ул. им. Леваневского, 185) по признакам
нарушения требований пункта 4 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе».

2.   Назначить  дело  №  115/Р-2016  к  рассмотрению на 07 ноября 2016 года на 14
часов 00 минут по адресу: 650000,  г. Кемерово, ул. Ноградская, д.5, каб. 309
(регистрация участников дела состоится в 13 часов 50 минут в каб. 316).

3. АО «Тандер» необходимо представить в адрес Кемеровского УФАС России в
срок до 03 ноября 2016 года копии следующих документов, заверенных
надлежащим образом:

- свидетельства о государственной регистрации юридического лица;

- утвержденных правил проведения акции, указанной в рекламе;

- договора (иного документа), на изготовление и размещение вышеуказанной 
рекламы (с приложением согласованного сторонами макета рекламы и указанием
периода размещения данной рекламы);

- платежных документов (счетов - фактур, платежных поручений и иных документов),
подтверждающие факт оплаты на изготовление и размещение вышеуказанной



рекламы и указанием периода размещения.

В случае изготовления макетов сторонней организацией представить договор на
данный вид услуги с этой организацией.

Дополнительно АО «Тандер»  необходимо представить письменные пояснения по
поводу распространения вышеуказанной рекламы, содержащей признаки
нарушения требований пункта 4 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе».

Явка представителя АО «Тандер»  с доверенностью, оформленной надлежащим
образом, для участия в рассмотрении дела, возбужденного по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, обязательна.   

 

 

 

 

 

Заместитель председателя Комиссии                                                           Л.И. Ланцман

 


